

# 男篮懂了男足的“黑”

## 亚锦赛男篮历史首负中华台北无缘4强 男篮创38年最差战绩

昨日傍晚,2013年亚洲男子篮球锦标赛1/4决赛,中国男篮以78:96负于中华台北队,无缘亚锦赛四强。中国男篮无缘直接晋级明年西班牙世锦赛,只能去争取另外4张外卡参赛名额,同时也创造了中国男篮一队自1975年首次参加亚锦赛后,38年以来的历史最差战绩。这一次,篮球迷的天,也黑了。

张华玮 整理

### 男篮遭遇最黑暗低谷

这是中国男篮在本届亚锦赛上的第3场败仗,而这三场败仗让中国男篮一队先后创造了6项耻辱纪录。

1.在此前的比赛中,不管是亚锦赛还是亚运会,中国男篮从来没有输给过中华台北,而本场比赛,中国队在曾取得过17分领先优势的情况下,最后遭遇逆转,历史上首次输给中华台北。

2.无缘四强,参加5至8名排位赛,这样的战绩对于中国男篮一队来说简直难以接受,这是自1975年首次参加亚锦赛以来38年的历史最差战绩。

3.本场与中华台北的比赛中,第三节中华台北队单节31:12领先中国男篮19分,这是中国男篮一队在亚锦赛上遭遇到的单节最大输球分差。

4.在小组赛与伊朗的比赛中,中国男篮最终输给对手19分,这创造了中国男篮在亚锦赛历史上的最大输球分差。

5.同样是在小组赛输给伊朗的比赛中,中国男篮半场只得到了24分,这是一队在亚锦赛历史上半场最低得分。

6.在输给伊朗的比赛中,中国男篮全场只得到了51分,创造了男篮一队参加亚锦赛的单场最低得分纪录。

### 郅联组合的心很痛

在这场关键的淘汰战中,阿联必须要上场,打着封闭也必须放手一搏。在这场痛彻心扉的失利中,易建联带伤上场打了27分钟,17投11中拿到22分和10篮板,只可惜,这样的贡献,无关大局。

赛后的阿联很落寞,这个结局对阿联不够公平,对大郅更加残忍。

在本场比赛末节,在面对台北队的乘胜追击时,镜头中

的大郅表情非常无奈。四年前的亚锦赛四分之一决赛,大郅能用25分杀的台北队仓皇失措。四年后,36岁的大郅只能看着己方惨遭屠杀。

在这最后一次为国征战中,这样的结局,对大郅来说,很难用语言去形容。

郅联组合,本来应该是其他球队的“梦魇”。但阿联的伤病,导致本届赛事郅联连线成为“奢望”,也成为“绝唱”。

### 但愿不会再有更差

这一夜,对于中国篮球来说,注定是痛苦的。不想说耻辱之类的话,中华台北在本届亚锦赛上的表现,绝对配得上四强的称号,他们是有能力夺冠的。不能接受的,是曾经称霸亚洲篮坛的中国男篮,为何衰落的如此之快?

三场输球,除了和伊朗的比赛,看不出中国男篮的胜算外(阿联还因伤未能上场),面对韩国和中华台北,男篮都有赢球的机会。要知道,昨日男篮还曾一度领先17分。

就想问诊国足一样,此次男篮迎来“黑夜”,又会有各路专家来找原因了。什么又到“全运年”,球员思想“不集中”;什么教练战术一般,临场能力不强;什么阿联休战太久,与全队脱节等等。

实事求是地说,其实男篮

输给中华台北,也算是“意料之中”,只是上半场所透露的“大胜”趋势,蒙住了太多人的眼睛。纵观本届世锦赛,较强的几支球队,伊朗、中华台北、菲律宾、卡塔尔,比起从前,全部都在进步。

培养了投手,归化了强手……别人进步的同时,大郅老了、朱芳雨老了、王仕鹏老了,孙悦进攻蜕化严重,阿联受伤,年轻队员畏首畏尾……毫不客气地说,中国男篮在退步。

新的亚洲篮球格局下,中国男篮该走怎样的道路,是该有人好好想想了,这一批队员曾经为中国篮球做了很多,但在未来,是不是还该指望全部的他们?是该好好想一想了!不怕更新换代,怕只怕青黄不接,从此沦落。

本报记者 张华玮

### 安徽邀请专家传授游泳“救生”

星报讯(记者 江锐) 炎炎夏日,各种意外落水、溺水伤亡的事故时有发生。正因为如此,借着8月8日全民健身日之际,省田径游泳运动管理中心、省游泳馆举办了游泳救生全民志愿服务活动。

本次活动旨在让广大市民了解和掌握游泳救生知识,发生险情时能够及时地自救和施救。据悉,共有10名游泳救生员和100多名志愿者参与其中。据省田径游泳运动管理中心主任强武介绍,全国总共有四家游泳馆在同一天举行联动,其中就包括北京的水立方和安徽省游泳馆。

在展示过程中,国家级救生培训师李忠广、殷恺对游泳救生员进行志愿服务培训现场演示和培训;对游泳救生志愿者进行现场辅导、体验专业救生;同时活动现场还进行了游泳溺水救生、心肺复苏理论知识授课以及有奖问答。

### 郑赛赛杀进宿州网球赛决赛

星报讯(记者 江锐 徐善文) 8月9日,宿州国际女子网球公开赛进行了半决赛的争夺。结果中国选手郑赛赛2:0战胜日本选手土居美咲,以色列选手皮尔以2:0击败匈牙利选手巴博斯。今日,郑赛赛将与皮尔进行冠军争夺战。

### 全国跆拳道锦标赛激战黄山



星报讯(余勇 记者 陈明) 8月9日上午,参加2013年全国大众跆拳道锦标赛的少儿选手们,在黄山市体育馆进行激烈对决。在本届赛事上,来自黄山奥星跆拳道俱乐部的84名选手,分别参加竞技9个级别、15个品势项目的角逐。目前,黄山的小选手们,金、银、铜牌均有斩获。

### 世锦赛林丹横扫谌龙进四强



星报讯(宋文) 昨日,2013年世界羽毛球锦标赛在广州进入到第五比赛日,在男子单打四分之一决赛中,林丹耗时1小时2分钟,以21:13、22:20连赢两局,战胜队友谌龙率先挺进半决赛。另一位中国球员杜鹏宇在先丢一局后上演翻盘好戏,他逆转击败对手进入四强。

